

## 锦溪小学

专辑

## 学算盘

403班小记者 江乐

今天爸爸一进门,就说:“江乐,猜猜爸爸给你买什么了?”

“不知道,猜不着。”

“算盘,喜欢吧?花梨木做的,很名贵呢,想学吗?”

“当然喽,这个算盘这么贵,如果不学,那多浪费呀。”

“那开始学吧。零是这样:上排珠子全靠上边;下排珠子全靠下边;中间空着,这就是零。我把一到十都拨一遍,你要看仔细哦。”爸爸把最右边下排珠子,往上拨一颗,这是一;再往上拨一颗,这是二……拨了四颗以后,爸爸没把第五颗拨上去,而是把上排二颗珠子拨下一颗来,并且把下排的四颗也拨回原位。这是为什么?经过爸爸解说后我才明白:下排每颗珠子代表一,上排每颗珠子代表五,下排要有五得请上排一颗珠子来显示。

现在爸爸要出题了:他把下排的珠子拨上三颗,上排珠子拨下一颗。我想:上面一颗就是五,下面三颗就是三,相加就是八了。“八。”“对了,反应真快。”爸爸又出了好几题,甚至有十位、百位的题,我都飞快地答了出来。爸爸对我跷起了大拇指。

通过这件事,让我爱上了算盘,算盘也成为了我的良师益友。

## 我的课余生活

304班小记者 王升瑜

现在同学们的课余生活非常多,就像天上的星星一样,有的人喜欢画画,有的人喜欢看书,还有的人喜欢溜冰,但我却喜欢书法,因为书法给我带来了无限的快乐。

记得六岁时,我拿着笔在我家各个角落写字,如果妈妈带我去外面玩的话,我就会带上一根粗壮的树枝在地上写字,就这样,妈妈把我带到了老师家学写毛笔字,直到现在家里还有很多幅作品呢!有一次,一位客人来我家做客,他一看见墙上的作品时说:“这幅字哪里买的呀?”妈妈自豪地说:“是我儿子9岁时写的。”听到那位客人和妈妈的对话时,我心里美滋滋的。

## 爱的意义

302班小记者 蒋金妹

开学那天晚上,我和老妈一起看了《父母教会我》。让我深刻地感受到爸爸妈妈把我养大是多么的辛苦。我们要孝敬父母,关心父母。

在《父母教会我》的节目中,我印象最深刻的是大珍珠父子俩。他爸爸十年前是黑豹乐队的主唱,大珍珠4岁的时候得了一种病,使他无法和正常小朋友一样生活。他爸爸为了他放弃了事业,和他一起成长,一起学习。他爸爸告诉我们,大珍珠学会自行车整整用三年的时间,正常的小朋友一周或一个月就能学会了。父亲默默的坚持和背后的努力使他学会了各种本领。

看了这个节目,让人深深地感受到了父母的不容易和背后默默的努力。想想有时候的我倔强和任性,真是不应该。

## 父母的爱是多么伟大

亲爱的妈妈:

您好!

当我看到您头上的缕缕白发,额头上浅浅的皱纹时,我总是会想起您对我的好,您对我无微不至的关爱和疼惜……

每次临近吃饭时,厨房里总会响起“交响乐”,一个身影在里面忙碌,那就是您,您时而加调料,时而翻炒,还不时用手肘擦擦额头上渗出的汗珠,没过多久,一盘盘散发着奇香的美味佳肴就被端上了餐桌。开饭了,您把那些好吃的、有营养价值的东西都往我碗里塞。

每次我生病时,总有一个人在我身边守护我,您一手托着药,焦虑地站着,对我嘘寒问暖。如果是发高烧,您会整晚不睡觉,一直陪着我,看我入睡。

每年,您都会莫名其妙地忘记自己的生日,却对我的生日牢牢记得,您自己的生日每次总是要等过了才会想起来,我的生日在前几天您就会一直在心里默念,我常常想:为什么您记得住我的生日,却记不住自己的生日呢?

妈妈,我感谢您把我带到这个世界,抚养我,让我健康快乐地成长。

祝您万事如意!

爱您的女儿:孙逸帆

2014年10月8日

## 踩高跷

406班小记者 毛戈宁

昨天下午的第二节活动课上,老师安排我们踩高跷。

同学们拿来又大又高又笨重的高跷,开始迫不及待地练习。我看着邵佳妮飞快地走着,简直易如反掌,心想,一定是她以前踩过吧!于是,我就想让她教我。我一边想着邵佳妮跟我说过的话,一边磨拳擦掌,准备开始了。走高跷时,手要往后拿,把高跷拿住,握紧了,这样才不会掉下来,我暗暗地念着。接着我小心翼翼地踏上了高跷,站在那高高的木棍上,我的心里直发抖,身体也不由自主地前后左右不停地摇晃着,不行了,不行了,再不下来,就要摔倒了!一定要稳住呀!我努力调节着身体的平衡性……经过不断反复地练习,不知不觉中,我居然会走了,而且速度也变快了。

听说邵佳妮还会踩着高跷走楼梯了,我赶紧让她走了一个给我看看,她走上去,又走下来,真让我羡慕得不得了。我也过去试了一下,走完第一阶,正要走第二阶,脚就从高跷上滑了下来。

走高跷既是一项有利于健康的活动,又非常适合练习我们的平衡性哦!

指导老师 应建叶

## 奶茶里的爱

305班小记者 邹雨焱

今天晚上,我和妈妈两人都买了一杯奶茶。

这杯奶茶对我们两个人来说很特别,因为我们已经很久没有一起喝奶茶了,我很怀念和妈妈一起喝奶茶的时候。奶茶的味道甜甜的,但在我心中,这杯奶茶永远比糖还要甜,那味道里还有一种幸福感。这是妈妈对我的爱。我很想喝妈妈的奶茶,于是我问:“妈妈,您能给我喝一点吗?”“当然可以。”妈妈微笑着回答,我喝了一口,啊!里面真的有妈妈对我的爱。

我会把奶茶里的爱永远记在心里。

## 秋天里的发现

405班小记者 竺乐涵

秋天来了,天气变得格外凉爽。

我走出去的时候,发现公园绿油油的小草已经有点黄了,再看田野,都变成金黄色的了,沉甸甸的,金黄的麦穗在风中左右摇摆,农民伯伯看见了,脸上挂满了丰收的喜悦。秋风迎面扑来。让人们感觉到了寒意,更加神清气爽。秋风吹落树上的几片黄色树叶,犹如灵巧的蝴蝶在风中翩翩起舞。如果你仔细观察就会发现人们比以前穿得厚了,不再像夏天那样穿得五颜六色。

花上也有秋天的味道,你看:桂花和菊花开得可旺了!桂花怡人的芳香;再看那菊花,有的红似火、有的白如雪、有的黄赛金,还有的紫胜霞……都那么的五彩缤纷!

夜晚,天空就像一块大黑布,没有一丝云飘过,上面点着无数闪亮像宝石般的星星,闪烁着明亮的光芒,仿佛给大地盖上了华丽的大被。

指导老师 毛玲玲

## 生命的另一种绽放

602班小记者 李莎白(证号025141)

“1岁时父母离异,跟爷爷奶奶相依为命;8岁时患上绝症,医生说她最多能活五六年。生前签约眼角膜捐献,为两名患者带来光明。”这是我在报纸上看到的感人故事。故事中的小女孩叫汪佳琦。

1岁的时候,小佳琦的爸妈就离婚了,一直跟爷爷奶奶相依为命。为了养活这个孩子,没有文化没有手艺的奶奶爷爷带着小佳琦到了宁波市区,在建筑工地里打杂,一个月不到3000元。这家做完做那家,那家做完就换一家……这样整整3年,小佳琦的爷爷奶奶四处奔波,工棚就是他们的家。

最后他们回到萧王庙租了一间平房,日子虽然过得清苦,但充满快乐。然而,不幸再一次降临在小佳琦头上。检查结果如晴天霹雳,小佳琦得了肾神经母细胞瘤,肿瘤把血管包住了,手术危险极高,医生们连连摇头。

小佳琦她已经意识到自己活不了多久了,但她对生活依然充满着自信,有一种积极乐观的精神。依然自己洗碗,扫地,洗衣。许多人前来帮助她。

小佳琦是个心地善良的孩子,她向医院签约捐献眼角膜,在她生命中的最后一刻,伴着歌永远闭上了眼睛,两位盲病人重见天明。

小佳琦的生命太短,但她最后的时光里,很多好心人给了她温暖的爱,在这期间,她饱受折磨,却从不吭一声。捐献角膜,这是她回报社会的爱心,让别人重见光明。

## 世界的颜色

301班小记者 童银珊

在生活中,我们每天都离不开各种各样的颜色,任何一种颜色都有它的特点。

蓝色使我们想起了广阔的大海,海里面有许多五颜六色的鱼儿和奇形怪状的珊瑚。

红色使我们想起了秋天的枫树,枫叶落下来像一只只随风舞动的蝴蝶,美丽极了!

白色使我们想起了洁白的云朵,一朵朵的云朵像大大的棉花糖,馋得我口水直流。

绿色使我们想起了一望无际的大草原,成群结队的马、羊、牛在草原上自由奔跑。

## 树叶贴画

201班小记者 郭锦昊

今天,我和爸爸去岳林广场收集树叶,想做一幅美丽的树叶贴画。

我们来到了岳林广场的西边,捡了好多树叶,有银杏树的叶子、香樟树的叶子、紫罗兰的叶子等。

我们带着叶子来到家里准备做贴画,我们把银杏树的叶子当成蝴蝶的翅膀,把香樟树的叶子当成蝴蝶的身体,把紫罗兰的叶子变成蝴蝶身上美丽的花纹。哇!一只美丽的、活灵活现的蝴蝶就出现在我的面前,真是太漂亮了!

就让这只美丽的蝴蝶快乐地飞到花丛中去吧!

## 我和书的故事

503班小记者 潘佳楠

书,是我生命中最忠诚的朋友。

读幼儿园的时候,身边的同学都有一本图书,当时我羡慕得不得了,心里盘算着:回家也让妈妈给我买一本《格林童话》。第二天,妈妈就将一本崭新的书递到我手里,我的眼睛一亮,就像得到了一件稀世珍宝似的,欢喜得不得了。这是我的第一本书啊,每次看书时,我都会用洗手液将手洗个好几遍,不到三天一瓶洗手液就被我用完了。翻书时,我更是小心翼翼,生怕把它给弄脏弄坏了。当时的我,幸福得就像个小天使,整天沉浸在书的世界里。

渐渐长大了,我拥有了第二本、第三本书,书中的故事使我懂得了酸、甜、苦、辣。读《灰姑娘》,我为她的经历感到伤心;《丑小鸭》的故事告诉我,只要努力,就能实现心中的梦想;读《白雪公主》,她的不幸让我同情;读《三毛流浪记》“三毛”的遭遇让我更加珍惜自己的幸福。

书,是我最亲密的朋友,他给我知识,给我力量,为我打开了人生的另一扇窗。

指导老师 丁玲

## 寻爱之旅

401班小记者 石卓杭(证号025066)

有人说,爱是虚无缥缈之物,看不见,摸不着;有人说爱是真切的情感,存在我们点点滴滴生活中。我带着疑问,开启了寻爱之旅。

大街上,车水马龙。不小心,自行车和行人相撞了。可是,一眨眼,骑车的人便扬长而去了,只留下地上行人的呻吟声。看,马路对面,一位老人跌倒在地上,可是,来来往往的人群没有人停下自己匆忙的脚步,我困惑了,难道爱不存在?

我并没有停下寻找爱的脚步,公交车上,人群水泄不通,一个急刹车,大家都向前扑去,一位怀着婴儿的妇女有点力不从心,一双手扶住了那妇女,“来,您坐我的位子吧,小心啊!”刚下公交车,突然乌云密布,下起了大雨,当我准备走时,一把伞遮住了我,原来是一位阿姨递给了我一把伞。

我已寻得了爱,但我追爱的脚步不会停止。

## 游动物园

205班小记者 谢宇香(证号025098)

今天早上,舅舅开车带我们去宁波动物园。一眼望去,动物园里一片绿色,好美的风景。我们全家人一路欣赏着,首先看见的是那只大老虎,老虎一动不动地在睡觉呢!看这懒洋洋的样子,根本感觉不到百兽之王的威风。在大熊猫馆,一只胖乎乎的、很逗人的大熊猫在吃竹子,津津有味地啃着竹竿,嚼着竹叶,仿佛就在吃我们餐桌上的美味佳肴。然后我们去了大象馆,嗨,大象会用那长长的鼻子捡东西吃,好有趣呀!我们又看见了长颈鹿。哇,长颈鹿的脖子真长啊!足足有两米吧!

指导老师 王光飞

## 我也要像他一样热爱学习

203班小记者 傅一

小刚是个热爱学习的人,他坐在位子上认真地朗读课文,那声音真好听!我想叫他去玩,叫了好几声他都没有听见。他是沉浸在课文中,两耳不闻窗外事了呀!我想,我要和小刚坐一起,也要像他一样热爱学习。